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Brassó, 1890. május 10. 

I. (R.) Az egységes középiskola megal- 
kotása képezi gróf Csáky Albin vallás- és 
közoktatási m. kir. miniszter programmjának 
sarkkövét, a görög nyelv tanitásának módosi- 
tását czélzó, a közoktatási bizottság által már 
elfogadott s a táblák decentralizácziójának 
elintézése után a ház által tárgyalandó tör- 
vényjavaslat e reform megvalósitásának kiin- 
duló pontját. Nem szándékozunk az 1883-iki 
XXX. törvényezikket módositó e törvényja- 
vaslattal ma behatóan foglalkozni, de az egy- 
séges középiskola eszméjét kivánjuk fejtegeté- 
sünk tárgyává tenni, nevezetesen pedig meg 
akarjuk világitani: mi tulajdonkép az egysé- 
ges középiskola s miként valósitható meg, ha 
megvalósitható. 

Az összes tudományoknak, kivált pedig 
a természettudományoknak az uj korban való 
óriási haladása a munkafelosztás elvét juttatta 
diadalra. Mig a görög philosophusok tudósnak, 
philosophusnak csak azt ismerték el, ki az em- 
beri tudás minden terén teljesen otthonos, mely 
ezélra még a XVII század franczia encyelopedistái 
is törekedtek, addig ma ezen czél elérhetésé- 
ről az emberiség teljesen lemondott, elvül fo- 
gadván el, hogy az emberi elme nem képes 
a tudomány összességét tulajdonává tenni; 
kiválóvá az ember csak ugy lehet, ha a tu- 
domány óriási tömegéből egy részt választ, s 
ennek lehetőleg alapos, lehetőleg részletes is- 
meretét törekszik elsajátitani. Az universalis 
tudósok utolsójának Leibnitzet mondják, azóta 
tudósaink specialisták. 

Azz emberiség fejlődésének, a tudományok 
óriási léptekkel történt haladásának ez egy el- 
kerülhetlen következménye volt, melyet egye- 
sek sok oknál fogva sajnosnak találhatnak, 
de miután az emberi elme megismerő képes- 
sége a végtelenségig nem bővithető, e tény- 
nyel számolni kellett s a mit egy nem tudhat 
többé, azt fel kellett osztani sokak közé. 

Mi még javában benne vagyunk ez irány 
fejlődése korában s nem egy helyen sajnosan 
érezzük a társadalmi élet minden terén annak 
hatását. 

A középkor vége felé az orvostudomány, 

melyhez addig minden okos (és nem okos) em- 
ber értett, önálló tudománynyá lett; az em- 
beriség lassan, de még máig sem teljesen, 
megszokta, hogy ha beteg, ne bárkivel, de 
orvossal gyógyittassa magát. Végül eljutottunk 
odáig, de csak a XIX. század utolsó negye- 
dében, hogy erre a törvény is kötelez. 

De a specialitás elve azóta messzebbre 
haladt. Gyermekem beteg s elhivom házi or- 
vosomot, az megvizsgálja s ugy találja, valami 
szembaja van, s utasit, menjek vele a szem- 
orvoshoz; a szemorvos megvizsgálja s kon- 
statálja, hogy operálni kell s elküld egy má- 
másik szemorvoshoz, ki egyuttal mütő, elküld 
—– mondjuk – Budapestre; ott ujból meg- 
vizsgálják s a harmadik orvos azt mondja, a 

szükséges operatio legkiválóbb specialistája N. 
N. Heidelbergben, vagy Párisban, vagy Bécs- 
ben, menjek el ahhoz; megteszem ezt is s 
végre visszanyeri gyermekem ép szemét! Nem 
volt.e az sokkal kényelmesebb 100 év előtt, 
mikor a házi orvos (ha ugyan volt) mindezt 
maga végezte ? 
Végezte ? Igen ám: de ugy, hogy a sze- 
gény gyermek megvakult és vak maradt ! 

Hány szülő panaszkodik a fölött, hogy a 
középiskola első osztályába került 10 éves 
gyermekét nem egy, de több tanár tanitja, a fel- 
sőbb osztályokban pedig talán annyi tanár, a 
hány szak van, és mily sok a szak! Ha egy 
száz év előtti tantervet megtekintünk, az talál- 
juk, hogy 2-3 tárgyat tanitottak csak az 
egész középiskolában s tanitotta a 8 osztály- 
ban 3-4 tanái; ma a szegény gyermekeknek 
15–20 tárgyat kell tanulnia tán ugyanannyi 
tanártól! Nem volt-e sokkal jobb a 100 év 
előtti állapot ? : 

És e száz év előtti állapotnak még egy 
nagy előnye volt, de hogy ez előnyt meg- 
kapjuk, nem is kell visszamennünk 100 eszten- 
dővel, csak huszonöttel; a szülő a középisko- 
lába, az ugynevezett gymnasium, collegium- 
vagy lyceumba adta gyermekét s ha azt el- 
végezte, nyitva állott előtte minden pálya, a 
jó bizonyitvány arra jogositotta, hogy minden 
szakpályára léphetett. 

Szükséges volt-e ezen egységen bolygatni 
s a reáliskolát létesiteni , melynek létezése a 

szülőt azon kényszerhelyzetbe hozza , hogy 
most már 10 éves gyermekét, ha nem is egy 
határozott pályára, de mégis jövendő életpá- 
lyájának irányára nézve némikép praedestinálnia 
kell ? 

A nemzet szélesebb rétegei nem tudtak 
a specializálásnak ezen nemével megbarát- 
kozni. A gymnasium, mely minden pályára egy- 
formán jogosit, népszerübb maradt a mai na- 
pig, a reáliskolát csak a fővárosban keresik 
fel tömegesen, a vidék reáliskolái egytől egyig 
kevéssé látogatottak. 

E tényállás közvetlen folyománya az 
egységes középiskola eszméje, azaz egy oly 
középiskola, mely minden pályára egyformán 
készit elő, mely az azt sikerrel végzett tanu- 
lónak bármely gyakorlati pályára való átlép- 
hetést biztositja. 

Az eszme maga nem uj s ma, midőn a 
közvélemény oly lelkesedéssel karolja azt fel, 
talán nem időszerütlen megémlékeznünk arról 
is, hogy néhai Kriesch János műegyetemi tanár 
több mint egy évtized óta ez eszme lelkes 
szószólója, képviselője volt a közoktatási tanács- 
ban. Lelkesedéssel küzdött mellette, de siker- 
telenül. 

Ma a zászlót, melyre ez eszme volt irva, 
melyet az első előharczos kezéből a kérlel- 
hetlen halál csavart ki, egy nálánál hatalma- 
sabb vezér, a miniszter maga lobogtatja s viszi 
előbbre. 

Milyen legyen azonban amaz egységes 
középiskola ? 

Első sorban természetesen azt kérdezzük, 
milyennek gondolja azt magának a miniszter 
maga ? 

Erre nézve azonban a közoktatási minisz- 
ter eddigi nyilatkozatai még nem tájékoztat- 
nak, de még csak sejtetni sem engedik végle- 
ges szándékait, s igy egyelőre kiki önmagára 
van utalva s contemplálhatja az egységes kö- 
zépiskolát igy is, amugy is. 

Mi magunk az egységes középiskolát, 
tekintve minden körüményt, csak a mai gym- 
nasium egy oly reformja által tartjuk megva- 
lósithatónak, melyben egyrészt az ugynevezett 
reális szakoknak, tehát a természettudomá- 
nyoknak s a rajznak, de másrészt a modern 

A ,BRASSÓ TÁRCZAJA. 

A fehér kamélia. 
– Angol történet. – 

A „Brassó" számára átdolgozta dr. Boros. 

(Folytatás.) : 

Z. Az operában. 

Teddyt a szerencsés véletlenről értesitnem kellett 
s véletlenül meg is találtam az irói és müűvészi kör- 
ben, a melynek mindketten tagjai voltunk. Mint 
mindig, pipa volt szájában s meglátva engem, ő szó- 
litott meg először. 

»Hogy vagyunk, szerelem bolondja ? 

»Láttam, barátom, alig egy órával ezelőtt. 

.Ő, - ő, - mindig csak ő, - mondá ne- 
vetve, - azt hittem, kiverted már egyszer fejedből 
ezt a historiát.. 

Épen ellenkezőleg, bolondabb vagyok, mint va- 
laha ; immár kétszer is láttam. F ogalmad sincs ilyen 
boldogságról !. 

Oly ritka szerencse, a melyben részesülhet 
akárkicsoda, a ki esetleg sétálni megy a parkba! — 
Hát aztán ?. 

»Ép ez a kérdés, a melyet hozzád intézek. 
Egészen tanácsodra hallgatok. 

»Vesd oda magad lovainak lábaihoz s ha ösz- 
szetiporják szivedet, küldd hozzá végső sóhajod oly 
forrón, a mint szeretted. Meglásd, ez segit le tette 
hozzá gunyosan, hátravetve magát a székben. 

De komolyan, Teddy, mit tegyek? Neked van 
szived, eszed, tapasztalatod. 

Ez a hizelgés hatott. Pár perczig gondolkodva 
ült, aztán főlkiáltott: ,Megvan ! Irni fogsz hozzá. e 

olrni, neki ? 
»Igen. e 

»Hisz nem is ismerem, és soha sem bocsátana 
meg részemről ily tolakodó merészséget. 

»Mit törődöl vele? Vagy nem bizik sorsában, 
vagy. . . Az ördögbe is, mért nem hagysz nyugton, 
ha nem akarod követni tanácsomat 9. 

»Irok tehát, mondám megnyugtatólag. 
»Helyes! Fesd ki a nélkül, hogy neved oda 

teméd, vonzó állásodat, fesd ilyennek jellemedet, vi- 
szonyaidat és reményeidet; add értésére azonban, 
hogy további lépésékre csak ugy vállalkozol, ha a 
maga rendje-módja szerint bevezetnek hozzá; kérd 
meg, hogy a hét bizonyos napjain ott legyen az ope- 
rában s tedd hozzá, hogy ismertető jel gyanánt a gomb- 
lyukban fehér kaméliát viselsz. Ez kész, választékos 
hadi terv, a melynek sikerülnie kell, s ha aztán végre 

nem hajtod, te vagy e világon a leghálátlanabb sem- 

mirekellő ! e 

Egy kicsit mégis gondolkodóba estem. Féltem, 
hogy nevetségessé válhatom, hanem a fényképre te- 
kintve, mégis elhatároztam magam. 

Elébb azonban még látni akartam egy párszor. 

Láttam is a parkban, de, fájdalom, egy fiatal 

gavallér kiséretében lovagolva, a kiyel nagyon barát- 

ságosan csevegett s gunyolódott valami fölött. 

Hanem családom egyik ősi erénye a kitartó 

szivósság. Nem tágitottam. Megfogalmaztam s elküld- 

tem a levelet. A kaméliát feltüztem s a jeleztem 

napon helyet foglaltam a Covent-Garden szinházban. 

Egyedül voltam a karzaton, bámultak reám minden 

oldalról s ez nem kevéssé hatott rám zavarólag. El- 

sánczoltam magam nagyitó üvegem mögé s kémlel- 

tem szakadatlanul a közönséget, nem is törődve az 

előadással. Sokakat láttam, csak őt, azt, az egyet nem. 

Elképzelhetőleg nem csekély bosszusággal men- 

tem haza. Annyi kárpótlást mégis kaptam , hogy 

távollétem alattt a fényképész elküldte a megrendelt 
képet. 

Másnap ismét ott voltam az operában 
hiába. 

, de 
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külföldi irodalmaknak és nyelveknek is tág 

tér nyittatik. 
É véleményünk indokolását egy legköze- 

lebbi czikkünk számára tartjuk fenn. 

Zelenka Pál. 

A tiszai ev. egyházkerület ujon megválasztott 

püspökének életrajzát, a fővárosi napilapok nyomán, a 

következökben közöljük : 

Kutnai és Körvisty Zelenka Pál egy hazánkban 

évszázadok óta honos, hitfelekezetéhez s vallásához 

tántorithatatlan buzgósággal ragaszkodó családból szár- 

mazik, melynek férfi tagjai következetesen a lelkészi 

pályát választották. A családi traditio szerint Zelen- 

kának egyik elödje még a hussita háboruk korában 

Giskrával mint kapitány jutott hazánkba, s a hussiták 

leveretése után Mátyás király fekete seregében szolgált 

s a harcztéren szerzett érdemelért legdicsőbb kirá- 

lyunk által [(tüntettetett ki a magyar nemességgel s a 

Kutnai (Nyitra megyei) uradalom adományozásával. 

Közvetlenül a reformátiónak hazánkban való elterje- 

dése után a Zelenka család is az ág. ev. hitvalláshoz 

csatlakozott, s a család ez egyháznak nemzedékről 

nemzedékre hüséges, buzgó lelkészeket adott. Ezeknek 

kiválóbbjai György, ki 1670 körül a nyitrai esperes- 

ségnek volt főesperese; János, ki a vallási üldöztetések 

korában háromszor is számüzetett volt hazájából (1 

1702), zólyomi főesperes volt, végre a most választott 

püspök atyja, ki 34 éven át (1840-1874) volt Nógrád 

főesperese. 

Zelenka Pál 1839 augusztus hó 19-én született 

Brezón Nógrád megyében, tehát jelenleg b1 éves 

középiskolai tanulmányait Aszódon és Selmeczbányán 

végezte, theologiai tanulmányait Pozsonyban 's Jenában. 

Miután két évet, egy főuri család gyermekeinél 

mmt nevelő töltött, 1862-ben mint segédlelkész ke- 

rült Dr. Szekács József superintendens s budapesti 

lelkész mellé. Ezen kiváló, a legnemesebb egyház- 

pásztori szellem által ihletett férfiu oldalán nyerte 

Zelenka azon benyomásokat, azon irányelveket, me- 

lyeket későbbi müködésében annyi sikerrel érvé- 

nyesitett. ; 

1864-ben egyidejüleg hivatott meg lelkésznek 

Irsa és Tordára; ő az irsai állást választotta, de már 

egy évvel késöbb Miskolczra hivatott, hol azóta, je- 

lenleg mint hegyaljai fő esperes, s mint Magyarország 

egyetemes evangelikus gyámintézetének elnöke is, mü- 

ködik. 
Főesperesi müűködése alatt ismételten nyilt al- 

kalma, nagyfontosságu egyetemes egyházi ügyek meg- 

oldásán jelentőségteljesen közremüködni, igy a Leo- 

poldianum emlék-alap, s egy a budapesti tud. egye- 

temmel kapcsolatos protestáns theologiai facultás szer- 

vezésén. 

1871-1873-ig az egyetemes gyülés egyházi jegy- 

zője volt, 1873. és 74-ben az egyetemes gyülés által 

Turócz-Szt.-Mártonra és Szarvasra kiküldött vizsgáló 

bizottság tagja. Sok éven át ő képviselte az egyetemes 

egyházat a Gusztáv Adolf-egyesületnek nagygyülésein 

Németországban. 

Eddigi 24 évi lelkészi müködése alatt is Zelenka 

már nagy érdemeket szerzett ugy az egyetemes ev. 

egyház, mint kiválóan a Tisza-kerület szervezése körül, 

mely érdemeit ugy a kerület, mint az egyetemes egy- 

ház világi és egyházi vezetői mindig kitüntetőleg mél- 

tattak. Tapintata, kitartása- s bölcsességének ismétel- 

ten sikerült az egyházi élet terén felmerült, bonyo- 

dalmas kérdéseket, melyek megoldhatlanoknak látszot- 

tak, kiegyenliteni, e mellett pedig saját egyházát oly 

mértékben felvirágoztatni, hogy az ma, ugy hiveinek 

vallásos buzgóságát, mint áldozatkészségét illetőleg, 

az egész egyházkerületben ragyogó példaként emle- 

gettetik. 

Az áldozatkészséget azonban nemcsak egyházi, de 

kiváló mértékben, közmüvelődési czélok szolgálatára is 

irányitotta. 

Miskolcz ev. iskoláinak szinvonalát nagy mér- 

tékben emelte, s a tanitók anyagi helyzetét annyira 

javitotta, hogy e tekintetben is páratlan egyháza. 

Mind ebben nem csak szervező-képességét mutatta 

ki, de mindebben érvényesült azon hazafias törekvése 
is, hogy az egységes nemzeti szellemet erősitse, annak 

uralmát egyházán belül minél tovább terjeszsze. 

Zelenka klassikus és sokoldalu müveltséggel biró 

férfi, kiváló nemes gondolkozásmódja, határozott 

igazságérzete és kötelességtudása által, szóval lelkészi 

hivatásának magasztossága által áthatott, humánus 

és más hitüekkel szemben toleráns lelkipásztor, kinek 

sikerült maga számára már eddig is a legszélesebb 

körök tiszteletét s szeretetét kivivni. 

E mellett magyar, lelkes hazafi a szó legneme- 

sebb értelmében s mint ilyen a leghatározottabb s 

legkiméletlenebb ellensége minden panslavistikus üzér- 

kedésnek és aspiratiónak az egyházi élet terén. 

1864 óta boldog házasságban él a Borsod me- 
gyei előkelő Balogh Lenkével, mely házasságból szár- 

mazó egyetlen fiu a Zelenka család első tagja, ki a 

theologiai pályától elpártolt s jegyző a budapesti kir. 

táblánál. 

Megyénkben az immár uj püspök a mult évben 

fordult meg s azok, kik ez alkalomból folyt ünnepélye- 

ken résztvettek, bizonyára emlékezni fognak még a 

külömben fiatal külsejü, élénk arczszinü férfiura, kit 

élénk, bátor tekintete, s ezektől élesen elütő galamb- 

ősz haja, az egyházi gyülekezet legfeltünőbb alakjává 

lettek. 
A brassói egyházmegye vonzalmát, mely tudva- 

levőleg abban is nyilvánult, hogy mint a 12 egyház 

ő reá adta szavazatát, (az absolut többséget épen 12 

szavazat szerezte meg neki, mert az összes szavaza- 

tok száma 162) azon kivül, hogy az elszakadási moz- 

galomnak eleitől fogva lelkes támogatója volt, kivált 

éles itéletével nyerte meg melylyel ugy az uj egyház- 

megye nagy hivatását, mint annak, gyöngéit és bajait 

felismerte, s azok orvoslásának egyedüli eszközeit 

feltárta. : 

Belföld. 
A képviselőház f. hó 6-án és 7-én tartott ülé- 

seiről — helyszüke miatt - csak nagyon röviden 

referálhatunk. Az első napon a kir. 

ralisatiójára vonatkozó törvényjavaslat 

paragraphusa tárgyaltatott le. Igen nagy fontosságu, 

hogy a kir. táblák székhelyeit megállapitó 1-ső § 

hosszu vita után változatlanul fogadtatott el. A 2. §-nál 

Kubinyi azon módosítványát, hogy a rózsahegyi tör- 

vényszék területet a kassai helyet a pozsonyi táblához 

csatoltassék, a ház elfogadta. Teljesen változatlanul 

maradt a 3. §. 

táblák decent- 

első három 

dalmi gyülést. 

ter nyujtott be tüzetes módosítványt; 

Másnap a részletes tárgyalás tovább folyt és be 

is fejeztetett. Hosszabb vitára a 4., 7., 13., 15. és 

19. SS. szolgáltattak alkalmat. A ház azonban ezen 

szakaszokat is változatlanul elfogadta s csupán a 20. 

és 28. SS-nál nyugodott bele Chorin előadó egy-egy 

módosítványába. A 18 §-hoz maga Szilágyi minis- 

ezen szakaszt 

a ház Szilágyi és Simonfay módosítványaival együtt 

az igazságügyi bizottsághoz utasitotta, hogy arról más- 

nap jelentést tegyen. 

A törvényjavaslat részletes ttrgyaldsaak bele- 

jezése után a ház az igazságügyminisztert zajosan 

megéljenezte. 

külföld. 
A német császár f. hó 6-án rendkivül érdekes 

trónbeszéddel személyesen nyitotta meg a német biro- 

E trónbeszédben épen oly grdekes a. 

mit elmond, mint a mit elhallgat. 

Miután melegen üdvözölte az ujonnan vajasztok 
reichsrath tagjait, arra tér át a császár, hogy az utolsó 

évek munkabeszüntetései s az egész munkás-mozga- 

lom arra birták, hogy alapos vizsgálódás tárgyává te- 

gye azt a kérdést, vajjon a nevezett törvényhozás az 

állami rend korlátain belől kielégitette-e már a mun- 

kás osztály minden jogos és teljesithető kivánságát. 

Első sorban a munkásoknak nyujtandó vasárnapi pi- 

henés és a balesetek elleni biztositás volt megfonto- 

landó, valamint az olyan ipari békebiróságok szerve- 
zése, melyek a munkaadók és munkások közt felme- 

rülő egyenetlenségeket kiegyenlitsék. A császár teljes 

bizalommal fordul a reichtsrathhoz , hogy támogassa 
őt a munkások helyzetének javításában, jogos igényeik- 

nek kielégitésében ; mivel ez a legbiztosabb módja 

annak, hogy a jogosulatlan és szertelen követeléseknek 

utját vágják. Mert a császár épen, minthogy a mun- 

kásokról való igazságos gondoskodásban a birodalom 

erejének gyarapitását látja, erősen el van határozva, 
hogy minden a fennálló jogi viszonyokat felforgató tö- 

rekvéssel szembe száljon. A reformnak e téren soha 

sem szabad annyira mennie, hogy a német iparver- 

seny képességét fenyegesse; mert azzal fenyegetné a 

munkás-osztály létalapját. Németország soha sem té- 

vesztheti szem elől azon népek magatartását, melyek 
vele együtt látják el a világpiaczot. Ezért hivta össze 

a nemzetközi munkásconferentiát, melynek üdvös. 
eredményes munkáját hálával emeli ki. 

Felette érdekes beszédjének ama passusa, hol a 

császár constatálja, hogy minden kormánynál sikerült 

békés politikájának hitelt szerezni. A kölcsönös véde- 

lemre kötött szövetség ápolása s az összes külföldi 

hatalmakkal folytatott barátságos érintkezés lehetségessé 

fogják tenni a béke további fentartását. Békés politi- 

kájának egyik főfeltétele , hogy Németország hatalmi 

állása épségben maradjon. 

Épen azért a hatalmi viszonyok kiegyenlitéseké- 
pen szükséges a német hadsereg béke-állományának 

és tüzérségének gyarapitása , minthogy a német hadi 

szervezet törvényes megállapitása óta a szomszédos 

hatalmak seregei létszámra s felszerelésre nézve egy- 
aránt tovafejlesztettek. : 

A keleti Áfrikában a rabszolgakereskedés meg- 

szüntetésére s a védelmi terület biztositására irányzott 

törekvés sikeresen halad. Az e téren szükségelt költ- 
ségek pótlékát fogja a kormány kérni. 

Harmadnap láttam a parkban, de nem vett észre 

s a szinházba sem jött el. 

Ebből láthattam, hogy kérésem nem talált kegyes : 

meghallgatásra. Teddyhez siettem, ott meg csak gunyt, ! 

csufságot kaptam. 

Negyedik napon egy távoli rokonom, a ki ide- 

letelepedni jött, estebédre hivott. Nem utasithattam 

vissza a meghivást. Ott töltöm, hát az estét, elmu- 

lasztva az operát. Legyen ! ; 

Laurence asszony azonban értésemre adta, hogy 

férjének vacsora után üzleti ügyben el kell távoznia 

hazulról, ő pedig, hogy felhasználja az időt, páholyt 

bérelt a Covent-Gardenben s meghiv oda engem is. 

Ó — felelém, — én kegyed társaságában is 

élvezetesen eltölteném az estét, mindazáltal köszönettel 

elfogadom meghivását.. Alig birtam elfojtani örö- 

mömet. 

Hanem — tevé hozzá, - némi önzés is 

van a dologban. Férjem tudniillik nem igen bir 

érzékkel a zene iránt, más magyarázóra van szük- 

ségem. Egyébiránt nem leszünk magunkra a páholy- 

ban, meghivtam még egy ifju lányt is. 

Valóban? — szólék szórakozottan. 

Csinos szeretetreméltó gyermek. jelenléte bizo- 

nyára nagy élvezet lesz önnek. 

Ekkor belépett a férj s nemsokára jelentették 

az estebédet. Evés közben csak fél fülell vettem 

részt a beszélgetésben, egészen a szinházban képzel- 

tem magamat. 

Hanem hol van a fehér kámélia? E nélkül csak 

nem jelenthetek meg a szinházban. Azt mondtam 

Laurence asszonnyak, hogy forduljunk lakásom felé a 

kocsival, mert látócsövemhez ugy hozzászoktam, hogy 

e nélkül nem élvezet nekem a szinház. Igy történt s 

igy szereltem föl magam a kaméliával. 

A szinház előcsarnokában társnőm felkiáltott : 

Nini az ezredes és leánya, Edith! Bizonyára 

csak épen elkisérte leányát. : 

,Az ezredes és Edithe! — szólék elbámulva, 

mert már az ezredese szónál sötét sejtelem czikázott 

át lelkemen. Kérdésemre, hogy kik azok, megkaptam 

a felvilágositást : 

Vane ezredes, a ki férjemmel solas állomáso- 

zott Ouebecben; Edith egyetlen leánya ; Worcester 

Square-ben laknak. 
Azt hittem, a föld alá kell sülyednem s bizonyára 

nem kerülte el Laurence asszony figyelmét, mennyire 

reszketett karom, a melyre támaszkodott. Vane Edith 

volt hát bálványom neve. Levelem s a kamélia jutott 

eszembe ; szégyeltem mindkettőt, hogy most szemtől 
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szemben leszek vele : kitéptem a gomblyukból azt a 
fehér virágot és zsebembe rejtettem. 

Beléptünk a páholyba, megtörtént a fortmaszert 

bemutatás. A két nőnek sok beszélni valója akadt s 

én ezalatt összeszedhettem magamat, bámulhattam a 

ragyogó arczot, a kellemes mozdulatokat, a büvös 

hangot, a mosolygó ajkat, a vakitó fehér fogakat Ó, 
mily silány volt az az arczkép. 

Elmerülésemből Laurence asszony zavart ki, hogy 

még nagyobb zavarba ejtsen e kérdéssel: 

»Harcourt ur, önnek jobb szemei vannak, mint 

nekem és Edithnek; sziveskedjék körülnézni, nem lát-e 
valahol egy urat fehér kaméliával ? 

Mint örültem, hogy a kaméliát eldugtam volt 

s látócsövem mögé rejtőzhettem a kivánság teljesitése 

végett ! 

olgen, uram, szólt most Vane kisasszony ártatlan 

tréfával, - »nem fedezhetmé-e fől azt a kedves, sze- 

relemtől ittas juhászt ? 

,Szabad-e tudnom e kiváncsiság okát. ? — kér- 

dezém. — Talán valami titkos összebeszékésről van 

szó ?. 
(Folytatá sa következik.) 
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Végre a birodalmi tisztviselők egy részénbk fize- 

tésfelemelést helyez a trónbeszéd kilátásba. 
Békés és humán szellem lengi át az egész trón- 

beszédet. Nem csoda, ha az egész német sajtó kedve- 
zően fogadja. A külügyi politikára vonatkozó szava- 

kat maga Bismarck irhatta volna, annyira nem térnek 

el az ő irányától s ezzel alaptalanná lett mindazoknak 

okoskodása, kik a hármas szövetség megteremtőjének 

visszalépte után nem vártak és jósoltak kevesebbet, 

mint magának a szövetségnek felbomlását. A belügyi 

kérdésekre vonatkozó részletek azonban határozottan 

irányváltoztatásra mutatnak s pedig olyanra, melynek 
mindenki örvendhet. 
oly békés, mondhatni szeretetreméltó és 

még kisebbségben voltak. 

Abból, a mit a trónbeszéd elhallgat, legérdeke- 

sebb a kanczellár változása s a socialistákra vonat- 

kozó törvény fentartása vagy elejtése. 

Kis-Küküllőmegyei krónika. 
(tskolai vizsgálatok. - Megyei közkórház. - Beköltözködés 
az 0 vármegyeházba. – Parkirozás. - Főmérnöki kinevezés. 

– Zsigmond napja. 

A különböző hitfelekezetű falusi iskolákban az 

1888-90. évet bezáró nyilvános vizsgálatok már kez- 

detüket vették s kielégitő eredménynyel folynak. Hogy 
május havában iskolai vizsgálatok vannak — különö- 

sen faluhelyen — ez a népoktatási törvény rendelke- 
zéséből következik annyiban, a mennyiben ily he- 

lyeken nyolcz havi tanitási időt szabván a tör- 

vény, ezen idő e hónappal véget ér. Ez ellen tehát 
semmi kifogásunk nem lehet, ha a törvényszabta ta- 

nitási idő betartatott. Azonban ez irányban tett ész- 

leléseink és tapasztalataink épen az ellenkezőről győz- 

tek meg. Falusi népiskoláink közül vajmi kevés 
azoknak száma, melyekben a tanitás október hó ele- 

jén vette volna kezdetét s igy természetesen még má- 

jus hóban nem érte el a tanitási idő kötelezett nyolcz 

Az ily iskolákkal szemben bizonyára ér- hónapját. 

vényt fog szerezni a törvény követelményeinek az il- 

lető iskolai hatóság. Mi ezen felszólalások által inkább 

felhivni akartuk a figyelmet, hogy vármegyénk népis- 

koláinak nem mindenike tartja be a törvény által kö- 

vetelt tanitási időt. 
A mit azonban ezek után mondani akarünk, az 

szintén a fennálló országos népoktatási törvények-, 

miniszteri rendeletekben és utasitásokban leli alap- 

ját. — 

Ugy tudjuk ezekből, hogy valahányszor egyik- 

másik iskolánál évzáró vizsgálat tartatik, állami és 

községi iskoláknál a gondnokság, iskolaszék, hitfele- 

kezeti iskoláknál pedig a hitfelekezeti iskolaszék tar- 

tozik e körülményről a kir. tanfelügyelőt hivatalosan 

értesiteni idejekorán, hogy megjelenésének akadályoz- 

tatása esetén megbizottja vagy az iskolalátogató által ott 

magát képviseltethesse. A törvény- és rendeleteknek 

ezen intézkedéseivel szemben mégis azt kell tapasz 

talnunk általánosan, hogy ez nálunk nem igy van. 

A hitfelekezeti iskolák iskolaszékei kényük-kedvük 

szerint kitüzik az évzáró vizsgálati napot, nem érte- 

sitvén erről sem a kir. tanfelügyelőséget, sőt még ma- 

gát a kerületi esperest sem. Ez az eljárás törvény- 

telen és még nem is ildomos. Pedig a mint tudva van, 

a vizsgálatok idejének bejelentésére, ha jól emlékszünk, 

1886. évben külön utasitást is bocsátott ki a vár- 

megye közigazgatási bizottsága az egyes hitfelekezetek 

iskolaszékeihez. 

Kivánatos lenne ennek megujitása 

A megyel törvényhatóság állandó választmánya 

elvben kimondotta egy vármegyei közkórház létesité- 

sét. Midőn ezen örvendetes hirrel lepjük meg közönségün- 

ket, abelireményünknek adunk kifejezést, hogy az ezen hó 

végén tartandó törvényhatósági közgyülés egyhan- 

gulag hozzá fog járulni az állandó választmány emez 

elvben kimondott határozatához, annál is inkább, mivel 

egy közkórházra égető szükség van. Közkórházunk ügyét 

figyelemmel fogjuk kisérni, s az ez irányban megin- 

dult mozgalomról t. olvasoinkat koronkint értesiteni 

fogjuk. 

Tudvalevőleg a régi vármegyeházat az igazság- 

ügyi miniszterium megvásárlás folytán birtoklásába vé- 

vén, ide e hó folvamán a kir. járásbiróság költöő- 

zött be. : 

A vármegye tisztikara pedig az impozáns uj 
vármegyeházba szintén e hó folyamán költözködött 

be. Az uj vármegyeház nem kész még ugyan, de alig 

néhány hét mulva a belső tisztogatással is meglesz- 

nek. A vármegye tisztikara által elfoglalt kényelmes 

szobák azonban teljesen készen vannak. 

Fáradhatatlan, 
izben szemlélte meg e munkálatokat is, s hol szük- 

ségét látta, ott. utbaigazitó tanácsaival segitette elő az 

izléssel párosult munkálatok kivitelét. 

Bismarek még akkor sem szólt 

megnyerő 

hangon a reichsrath pártjaihoz, mikor a reiehieindek 

közelednek. 

szeretve tisztelt gróf főispánunk több 
munkálatok és parkirozás befejezéshez 

Nemkülönben 
elismerés illeti a munkálatokat mindig figyelemmel kisérő 
irányzó alispánunkat is, ki szabad tdejének mondhatni 

minden részét ott tölti. 

Mikes Gyulat, vármegyénk kir. mérnökét, a na- 
pokban nevezte ki a kereskedelmi miniszter főmérnökké. 
Mikes Gyula kir. mérnök, ki korábban Háromszék, 
utóbb Brassóvármegyében a kir. államépitészeti hiva- 
tal vezetője volt, s ki jelenben itt e hivatal élén áll, 

puritán jelleme, kitartó szorgalma és kiváló szakértek 

ménél fogva is méltán megérdemli ezen előléptetést. 
k 

Bodor Zsigmond, vármegyénk közszeretetben 

álló főorvosa és Herezeg Zsigmond, kir. aljárásbiró, 

társadalmi életünk egyik rugója, méltó ovaczioban ré- 

szesültek névnapjuk alkalmából a dicső-szentmártoni 

és vidéki intelligens közönség és jó barátok részéről. A 

garcon életü ifju embereknél egész kis társaság verő- 

dött össze, a hol szebbnél-szebb pohárköszöntők, jó- 

kivánatok füszerezték a késő éjjeli órákig együtt ma- 
radt vig társaságot. 

NAPI HIREK. 
Beiktatási ünnepély A brassómegyei ág. ev. 

magyar esperesség felügyelője, Fabiny Ferencz kir. 

táblai biró, f. hó 15-én fog hivatalába ünnepélyesen 

beiktattatni. Az ünnepély sorrendje a következő : déle- 

előtt 9 órakor istenitisztelet a brassói ág. h. evang- 
magyar templomban. Délelőtt 10 órakor esperes- 

ségi közgyülés ugyanott. 1 órakor közebéd a sZöld 

fa vendéglőben. D. órakor értekezlet az ág. hitv 

evang. magyar templomban. 

Pályadij. A magy. tud. akadémia első (nyelvtu- 

dományi) osztálya f. hó 6-án tartott ülésében a 15 

aranyos Sámuel-dijat, mely az év lefolyása alatt meg- 

jelent legjobb magyar nyelvészeti értekezésnek adatik 

ki, Binder Jenő brassói áll. főreáliskolai tanárnak 

itélte oda „a Magyarhasonlitásról czimű mü- 

véért, mely a „Magyar Nyelvőre ben jelent volt meg. E 

fényes kitüntetéshez mi is gratulálunk a fiatal tudósnak! 

Kinevezés. Ő felsége Dr. Dániel I stván brassói 
kir. törvényszéki jegyzőt a fogarasi járásbirósághoz 

albiróvá, az igazságügyi miniszter R o zgonyi Viktor 

zernesti járásbirósági aljegyzőt a helyi törvényszékhez 
jegyzővé nevezte ki. 

A képkiallitás még néhány nappal — f. hó 16-ig 
— meg fog hosszabbittatni. 

Halálozás. A mint egy budapesti távirat jelenti, 
Urvári Lajos, a Pesti Napló volt szerkesztője, f. hó 

8-án meghalt. 

A ,„magyar dalárda. mai estélyére a meghivók 
már mindenkinek kézbesitve vannak. A pártoló-tagok 
jegyei — mint látható - ez alkalommal először névre 

vannak kiálitva. Tájékozásul jelenthetjük, hogy ezzel 
az egyesület nem akarja a pártoló-tagok jogait csor- 
bitani, hanem csak azt akarja hogy némely jegy 
elárusitás vagy ajándékozás utján illetéktelen kezekbe 
ne kerüljön. A jegyeket tehát a pártoló tag családjá- 
nak bármely tagja használhatja, de idegen és az es- 
télyre meg nem hivott személyre át nem igazolhatja. 

Rendőri hirek. L o p ás ok. Tegnapelőtt éjjel egy is- 
meretlen tettes a vasutra vezető ut mel lett fekvő Schwarze 
féle nyaralóba hatolt ésHaas Jakab ottan lakó fakeres- 
kedő távollétében egy szürke loden-köpenyt, egy se- 
lyem esernyőt és egy fekete bőröndöt ellopott, mely 

utóbbit a tettes az udvaron ismét eldobott. — Szer- 

dán este Böhm Rosa itteni napszámosnő a cserge- 

piacz 305. sz. a. ház udvarából egy vizosébret ellopott. 
A tettesnő tetten éretett. 

Menageria Brassóban. A klastrom-kapu előtt két 
nap óta serényen folyik a munka a deszkákból és 

vászonból készülő „palota" felépitésén, mely Mon- 

tenegro Eduardo világhires állatseregletének befoga- 

dására készül. A menageriában számos ritka és ér- 

dekes példány lesz látható, igy többek között 24 orosz- 

lán, melynek dressurájával hat állatszeliditő foglalkozik. 

Az állatsereglet megnyitása holnap, azaz vasárnap 
lesz. : 

Kisküküllőmegyei hirek. A dicső-szent-martoni 

állami népoktatási intézet növendékeinek szokásos évi 

majálisa f. hó 17-én, az unitárius egyházközség erdejében 

fog megtartatni. Az erzsébetvárosi kir. törv.- elnöke, 

Nagy Lajos, f, hó 7-ike óta hivatalos vizsgálat alá vette 
a dicső-szent-mártoni kir. jár ásbiróságot, a hol az ügy- 

kezelés menetét, annak daczára, hogy egyik albiró 

Az uj vármegyeház tágas és szép telkén a föld- 

-
 

betegsége miatt több hét óta nem Holgozhatik, kifo- 
gástalannak találta. 

A ,Pester Lloyd É hó 8- iki ezámában a »Novo- 
je Wremja egy bécsi tudositó után irt czikkét közli, 

a melyben azon hirrel ültették fel a jó orosz lapot, 

hogy Ő Felsége elhatározta, miszerint a német császár 

második fiát adoptálni fogja és ez lesz az Osztrák- 
Magyar monarchia trónörököse. A jól értesült orosz 
lap még hozzáteszi azt is, hogy a császárt és királyt 
ezen elhatározásra az birta, hogy a jelenlegi trón- 
örökös és első fia nem nagy kedvet éreznek az ural- 
kodásra; második unokaöcscse iránt pedig Ő Felsége 
nem nagy bizalommal viseltetik, mig a többi főhercze- 

gek szintén idegenkednek az uralkodástól. 

Kacsának is tulságos nagy ezen hir, mely ha 
a falusi nép között támadt volna, nem is csodálkoz- 
nánk rajta, de igy nagyon furcsának találjuk a , Novoje 
Wremja bécsi tudósitását. 

Gyárégések Erdélyben. Az utóbbi időben érzé- 
keny gazdasági válságot idézett elő az erdélyi részek- 
ben azon körülmény, hogy rövid időközökben három 
— jelentékeny gazdasági szerepet játszó – gyárvál- 
lalat lett egészben vagy részben a pusztitó elem mar- 
taléka. Ezen körülmény annál szomorubb, mert Er- 
dély amugy is oly korlátolt gyáriparának nagyobb fel- 
lendülését s ez által gazdasági fejlődését jelentéke- 
nyen megakasztja, s már ez érdekből is óhajtandó, 
hogy az elpusztult gyárak mielőbb ismét müködéské- 
pessé váljanak. Folyó évi január 5-én égett le 
a marosvásárhelyi szeszgyár, melynek berendezé- 
sében 8697 frtra becsült kár fordult elő. Már- 
czius 16-án a bonyhai szeszgyár, mely a használhatlanná 
vált gépezetekben 7338 frt kárt szenvedett. – 3Aprilis 
18-án hasonló módon a tutaj-kereskedelmi társaság 
által üzemben tartottt szász-régeni kincstári gőzfürész- 
telep esett a tüzvész áldozatául. E helyen épületek, 
gépek és fakészletben 20.355 frt kára származott a vál- 
lalatnak. Mindhárom gyár A magyar franczia bizto- 
sitó társaság-nál volt biztositva, mely társaság csak 
e három esetben 36.399 frt kártéritést nyujtott a ká- 
rosult vállalatoknak. Mindenesetre elismerést érdemel 
a társaságnak ama készsége és pontossága, melylyel 
nemcsak e vállalatoknak, hanem igen fontos gazda- 
sági érdeknek is jó szolgálatot tett az által, hogy a 
kárösszeg gyors kifizetésével segédkezet nyujtott az 
elpusztult gyárvállalatok ujabb felépitése- és mükö- 
désbe hozatalához. 

Irodalom. 
Magyar irók élete és munkái,-e irta id. 

Szinnyei József, I. kötet 2. füzet. A nagyfontosságn 
vállalatnak e füzete Andrád Sámuelen kezdve Bacsák. 
Pálig nyujtja iróink élétrajzát s müveik felsorolását. 
Szükségtelennek tartjuk hangsulyozni e hézagpótló és 
nagyarányu mü ajánlgatását, de kivánatos volna, hogy 
a füzetek gyorsabban kövessék egymást, mert ellen- 
kező esetben a korábbi füzetek anyaga esetleg elavulttá 
válhatik a többiek mellett. (Kiadja Hornyánszky Viktor 
akad. önyvkeresíkedő Budapesten; egyes füzetek ára 
50 kr 

Ethnographia,e I. évf. 4. szám, szerkeszti dr 
Séthy L. Megjelenik Budapesten, Hornyászky V. akad, 
könyvkereskedőnél. E nagybecsüű füzet a kisebb érte- 
sitéseken, vegyes közleményeken kivül a következő 
tartalommal bir: Nagy G. A. székelyek és a pannóniai 
magyarok; gr. Kuun G.: Kincsásók és bányászok ; 
Földes J.: A hunnok és a hunn személynevek; Strausz 
A.: A kik idegenek otthon; Veress E.: Baba Dokia; 
dr. Réthy L.: A magyar ör rmények ; Szongott és Far- 
kas : Népnyelvi adalékok. E rövid közlés is eléggé mu- 
tatja, mily lelkiismeretességgel, gonddal, alapossággal 
szolgálja e becses folyóirat a hazai ethnographia ügyét; 
kivánatos, hogy mentől szélesebb körben terjedjen el. 
E füzethez van mellékelve a néprajzi társaságnak im- 
már megerősitett alapszabályzata. 

Közgazdaság. 
Hetivásár. A tegnapi hetivásár ismét jónak volt 

mondható. 
A gabonapiaczon az árak következőkép alakul- 

tak: Buza 700-730 frt, rozs 5 frt, zab 2:80 
fit, árpa 4. frt, kukoricza 4.80 frt, lencse 6:50 
Ént, paszuly 4 80 frt, asszuszilva 8— frt, borsó 4 — 
orint. 

A baromfi-vásár árai a következők voltak : Csirke 

drb.-ként 1 frt, liba darabja 1110 frt, récze 

bonként 60 kr, pulyka darabja 120 frt, 
frt. Tojás 15 drb. 20 kr. 

A husárak a lefolyt héten következőkép alakul- 
tak: Sertéshus 44 kr, marhahus 36 kr, borjuhus 
40-44 kr, zsir 60 kr, faggyu 22 kr, olvasztott faggyu 
30 kr. 

dara- 

malacz 3 

Társszerkesztők: 
Nagy-Küküllőmegye részéről: Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton 

Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 

Laptulajdonos: Harmath Lajos. 

Kiadó: Alexi könyvnyomdája,. 
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Sz. 542.–1890. tlkkvi. (146) 1-1 

Arverési hirdetmény kivonata. 
A hosszuaszói kir. járásbiróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

a bécsi osztrák-magyar bank csatlakozta- 

tott Grünfeld Dávid 60 frt s járulékai és 
Zakovszki György 56 fri 46 kr s járulékai 
végrehajtatónak bölöni Bartha János 
végrehajtást szenvedő elleni 3476 frt 77 
kr tőkekövetelés és járulékai, valamint 
a végrehajtás iránti végrehajtási ügyé- 
ben a hosszuaszói kir. jbiróság területén 
levő, az O.-Karácsonfalva községben fekvő, 
Ó-Karácsonfalvi 9. számu tjkvben A 
1-72. rendszám és a 78. számu tjkvben 

az A 1-36. rendsz. alatti fekvősé. 
geknek egészben egyszerre az árverést 
8000 frtban ezennel megállapitott kikiál- 
tási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1890. évi julius 
hó 9-ik napján délelőtt 9 órakor a hosz- 
szuaszói királyi. járásbiróság telek- 
könyvi hatóságánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alólis, de semmiesetre 6000 frton alól nem 
fognak eladatni. 

Az osztrák-magyar bank kivételével 
a többi árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 100-át, vagyis 
800 frtot készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX. törvényezikk 42-ik §-ban jelzett 
árfolyammal számitott és az 1881. no- 
vember hó 1-én 3333. I. M. rendelet 
8-ik §-ban kijelölt óvadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. évi LX. t. cz. 170. §. értelmében a 
bánatpénznek a biróságnáli előleges el- 
helyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

Hosszuaszó, 1890. márczius 24. 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság. 

Szám 374.—a. 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. kereskedelem- 

ügyi miniszterium az 1890. évi április hó 
25-án kelt 15180/I. számu rendeletével 
a Nagyvárad - Kolozsvár- Brassói államut 
411–-412. szakaszán lévő 63. számu hid 
helyreállitását 2017 frt 95 kr összeg ere- 

jéig engedélyezte. 
A fentemlitett munkálat foganato- 

sitásának biztositása czéljából az 1890. évi 
május hó 16-ik napjának d. e. 10 órájára 

a Brassó vármegyei m. kir. államépíté- a 
szeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtá- 
sának elvállalására vonatkozó, az enge- 
délyezett költség után számitandó s aa 
részletes feltételekben előirt 50-nyi bá- 
natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a ki-á 
tüzött nap d. e. 91/, órájáig a nevezett hi 
vatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figye- 

lembe nem fognak vétetni. 
A szóban forgó munkálatra vonat-á 

kozó müszaki müvelet és részletes fel- 

tételek a nevezett magy. kir. államépité- 
szeti hivatalnál a rendes hivatalos órák-= 
ban, naponként megtekinthetők. 

Brassó, 1890. április hó 29-én. 

A brassómegyei m. kir. 
(138) 2-3 epitészeti hivatal. 

dHáz-árverezés! 
Bolonyában a 314. szám alatti, 

a legélénkebb és leglátogatottabb 
szép ház, melyben 

egy jó forgalomnak örvendő szatócs-á 
helyen fekvő 

üzlet is van, öt szobával, pinczé- 
vel stb. ellátva. valamint szép ud- 

varral is bir, — folyó 1890. évi 
május hó 14-én helyben a ház- 
nál elárvereztetik. A kikiáltási ár 
2700 frt, mely összeg azonban 3 
résztetben is lefizethető igen előnyös 
feltételek mellett. (148) 1-2 

A ki 

nem tutdja, 
hogy a sok hirdetett gyógyszer 

közül melyik felelne meg leginkább 
betegségének, az kérje azonnal levelező- 
lapon Richter kiádóintézetétől Lipcsében, 
a képekkel ellátott „A Betegbarát" czímű 
könyvecskét. A hozzá nyomtatott hálaira- 
tok bizonyítják, hogy a művecskében foglalt 
jó tanácsok követése által, nem csak ezren- 
meg-ezren elkerülték a haszontalan 

pénzkiadást, hanem még a vágyva- 
vágyott gyányulást is hamar meg- 

találták. M könyv ingyen 
kültedik meg. 

Dr. GUST fogorvos 
rendel naponkint 9-12 és 2-65 óráig 

Brassó, Almaszer 93. sz. 
Foghuzás narcose alkalmazásával vagy a nélkül. 

mések cementtel, ezüsttel és aranynyal. 

(25) 9— 

Fogtö- 
Műtfogak. 

gb aea 
a 

lső erdélyi bank Brassóban 

A legkisebb betét 1 frt. 

fizetési napot megelőzi. 

félnek erre vonatkozólag külön 
Tőkevisszafizetések 500 

dási időnek kell a visszafizetést 

meg, mely mellett azonban az 
maga hordozza. 

(126) 8- 

rdetmény, 
Az igazgatóság az általános óhajnak engedve, 

rozta, hogy az eddig használatban levő giro-levelek helyett f. 
év május 1-től kezdve takarék-betéti könyveket fog kibocsátani. 

Kivonat a határozatokból: 

A betétek kamatozása a betétek napját követő közna- 
pon veszi kezdetét s végződik azon köznapon, 

tétek a tőkéhez csatolva gyümölcsöztetnek, a nélkül, 

10,000 frton felüli összegeknél harmincz napi felmon- 

Első erdélyi bank Brassóban, 
T 

elhatá- 

mely a vissza- 

Minden év junius és deczember hó végén az egyes be- a 
tétekre vonatkozólag a kamatok kiszámíttatnak, s mint uj be- 

hogy a 
kérésére lenne szüksége. 
frt értékig egyszerü kivánatra 

teljesittetnek; azonban 
500 frtól - 2000 irtig három napi, 

2000 , - 5000 , öt napi, : : 
5000 ,— 10,000 , tizenöt napi és 

2 k megelőzni. 
A kamatláb további intézkedésig 41)] -ban állapittatott i 

intézet a 10, tőkekamat adót 

„Magy.-franczia biztositó részvény-társaság." 

(s0 1-83 

állatok etetésével, 

oroszországi medvék; egy pár u. n. méz-medve; egy vad-kan. Egy 

család vad láma. 

ÉRTESITÉS 
Van szerencsém ezennel teljes tisztelettel jelenteni, mi- 

szerint „Az arany pelikán"-hoz czimzett gyógyszertárt a a 
Szentlélek-utezában (a Czergepiacz sarkán) megvásároltam s azt a 
általában uj áruval teljesen elláttam. : 

Budapest (Török Józsefnél), Bécs, Bukarest és Pária leg- 
jobb nevü gyógytáraiban szerzett tapasztalataim, 18 évi gya- 
korlatom s a magyar, német, román és franczia gyógyszerészet 
(pharmaeopoe) különös ismerete következtében azon kedvező 
helyzetben vagyok, hogy minden, még rendkivüli követelmé- a 
nyeknek is megfelelhessek és minden tekintetben törekedni fo- 
gok, hogy a nagybecsü bizalmat a legrövidebb idő alatt kiviv- 
jam s azt továbbra is megtarthaássam. 

Egyszersmind bátorkodom figyelmeztetni, hogy minden a 
kész, bel- és külföldi gyógyszereket, kötszereket, kaucsukáru- a 
kat, nagyon olcsó finom szappanokat, illátszereket, pipereczik- a 
keket, valamint általában minden szakmámba vágó czikkeket e 
nagy választékban készleten tartok. Kiváló tisztelettel a 

Roth Viktor, 
gyógyszerész az »Arany pelikán-hoz 
Brassóban, Szentlélek-utcza és Cser- 

ea sarkán. (146) —2 

A társaság befizetett alaptőkéjs és biztositéki alapja összesen 8, 247.989 frt 
46 krra rug. 

Az 1888-ik év végeig fizoetett károk összege: 39,509.187 frt 85 kr. 
A társaság legolcsóbb dijak és méltányos feltételek mellett biztosit : 
1) tüzkárok ellen; : 
2) jégkárok ellen; 
3) balesetek ellen, napi, részleges és teljes kárpótlással; 
4) ember életére tőkét sorsolással vagy a nélkül, különféle előnyös 

feltételek mellett; járadékat, nyugdijakot és kiházasitási tőkét, 

vezerügynökség HKolczsvart: 
Vezérügynök: Titkárok : 

Gámán Zsigmond. Csermák Gyula, Márai Lajos. 

Főügynölkség Brassó és vidékére 

Aronsohn Henrik urnál. 

Brassó, Kastro utcza 10. sz. 

KEKE E 

mex- Csak 10 napig Brassóban. A Klastrom-kapu előtt Tes 
Vasárnap, 1890. május hó 10- én megnyitása 

az Eduardo Montenegro-féle (Spanyolországból) 

nagy állatseregletnek. 
Naponként két előadás az idomitásban, kapcsolatban az összes vad- 

és pedig: délután 4 órakor és este 8 órakor az 
idomitási előadások a jelenkor leghiresebb hat állatszeliditője által. 

1. MARY MONTENEGRO k. a. Spanyolországból, első állatszelidi- 
tőnő, a ki Európa legnagyobb városaiban a legszebb hirnévre tett szert s a 
legkitünőbb férfiak elismerő-okmányaival bir, minden előadáson föllép az ál- 
tala idomitott NÉGY AFRIKAI ÓROSZ LÁNNAI és az eddig még nem lá- 
tott szeliditett HIENÁVAL. : 

2. MISTER FELIX, Amerikából, kinek ügyességét és bátorságát ed- 
dig senki felül nem multa, minden előadáson bemutatja magát hat afrikai 

oroszlánjával. 
8. EM. PALOMINO, a legbátrabb állatszeliditő, gyakorlatot tart öt 

szeliditett királytigrissel, mely minden eddig látott idomitást felülhalad. 
4. HÁROM ESZAKSÁRKI VAD MEDVE elővezetése a bátor idomitó 

Cornelius ur által, kinek játéka méltán nevezhető eddigelé páratlannak. 
5. BABA, az óriási elefánt idomitása (31/, méter magas, 125 éves 

és 4500 kiló nehéz), elővezetve C. Charles ur a jelenkor leghiresebb ele- 
fánt-fdomitója által. 

6. Minden előadáson különböző változatokban tartatnak idomitások 
ÓRIÁSI KIGYÓKKAL, Lola Montenegro k. a, a kigyók királygjó által. 

Különlegességek: 
Egy sumatrai TAPIR, eddigelé még egy állatseregletben sem lát- 

ható. - 24 oroszlán, melyeket ekkora számban és ily szép példányokban 
egy intézet sem mutathat fel. - Egy fekete párducz; ily nagy és szép állat 
még nem volt látható egész Európában. – Hat bengáliai királytigris, 
vadon fogva, melyekkel egy állatkert sem bir. – Egy hat darabból álló pár- 
ducz- család, köztük egy fekete párducz, az ugynevezett nap-párducz, 
mely a világ legvérszomjasabb vadállata. - Egy PUMA-család, arany- 
oroszlánnak is nevezve; jaguárok; leopárdok; vadmacskák; hiénák, 
csikos és petyegetett szőrüek; szibériai farkasok; egy sakál- család; 

selyem-bika. Egy zebra-mén. Egy gnu (egyszarvu ló), valamint egy ke- 
letindiai mufflon, mely állat nagyon ritka állatséregletben látható; három 

Egy krokodilus-csallád. 
Az állatsereglet nyitva van naponkint délelőtti 10 órától kezdve. 

Helyárak: 
Első hely 60 kr., második hely 40 kr., harmadik hely 20 kr. Kato- 

nák őrmestertől lefelé és 'gyermekek minden helyárak felét fizetik. 
A szünetek alatt a katonai zenekar játszik. 
A nagyérdemmi közönséget szives tömeges látogatásra meghivja 

mély tisztelettel 

Eduardo Montenegro, 
az állatsereglet tulajdonosa, Spanyolországból. 

..tezeze 
Brassó, nyomatott ALEXI könyvnyomdájában. 


